
小班音乐教案洗澡活动反思(优质8篇)
教案是教师为指导和组织教学而编制的一种教学计划和教学
参考资料。六年级教案范文是教师们探索教学改革、提高教
学水平的有力工具，下面是一些优秀的范文供大家参考。

小班音乐教案洗澡活动反思篇一

1、通过看看、说说理解并初步习得儿歌的趣味性。

2、乐意尝试仿编活动，能大胆表达自己的想法。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、通过学唱歌曲，体验歌曲的`氛围。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

《我爱洗澡》音乐、白板课件、浴池一个、浴巾一条。

（1）小朋友，我们一起来跳舞吧。

（2）大家跳的真高兴，跳了一会儿，怎么觉得有点热，还会
出汗呢？

师：现在时什么季节？夏天的太阳像什么？

师：你是怎样洗澡的啊？（身体模仿做动作）教师小结出示
图二：

（教师按儿歌里的话做相应动作后提问）先学大象冲冲身，
再学小猴挠痒痒。

师：我是怎么做的啊？谁愿意来学一个？（幼儿学后，教师



用儿歌里的话总结，然后集体再边说边模仿一遍）出示图三：

小朋友们在浴池里洗澡，水儿乐开了花，小朋友们也笑哈哈。

刚才我们洗澡真开心，老师把它编成了儿歌，我们一起来听
一听：

教师完整复述儿歌请幼儿与教师一起朗诵一遍。

2~3名幼儿讲述后，总结结束活动。

夏天天气很热，小朋友除了天天洗澡，还要吃得干净，我们
身体才会好。我们一起把编儿歌讲给其他小朋友听吧。

附儿歌：

洗澡夏天的太阳像火球，烤的小朋友汗水流，怎么办？

浴池里面洗个澡，先学大象冲冲身，再学小猴挠挠痒，池中
水儿乐开花，小朋友们笑哈哈。

小班音乐教案洗澡活动反思篇二

1、学习用自然的噪音，愉快的情绪演唱歌曲。

2、学习创编新的角色和洗身体的不同部位，来替换原有歌词，
并完整演唱歌曲。

3、体验自编歌曲的快乐。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

布袋木偶――小鸭



1、通过木偶演示，引导幼儿理解歌曲情境。

（1）教师出示木偶小鸭，以小鸭的身份向幼儿问好。

（2）教师讲述小鸭跌倒寻脏衣服的事，引导幼儿想出帮助小
鸭洗澡的办法。

2、教师范唱歌曲，引导幼儿熟悉歌词，学唱歌曲。

（1）教师以小鸭的身份范唱歌曲，并引导幼儿说出歌词内容。

（2）教师以帮助小鸭子洗澡的故事情节，引导幼儿学唱歌曲。

（3）教师带领幼儿边做洗澡的动作，边演唱。

（4）用另一个形象替换歌词中小鸭的形象，创编新歌词，继
续演唱。

3、结伴表演唱：幼儿两两结伴，用互相帮助洗澡的办法，边
表演边唱歌。

《小鸭洗澡》内容简单、生动活泼、旋律欢快、且鸭子是幼
儿喜欢的动物，这些都能让孩子们更感有趣，激发学唱歌曲
的兴趣。教学方法上则运用反复倾听法、图谱教学法、游戏
法，这些教学方法有利于幼儿更快更好地理解、掌握歌词内
容，做到寓教于乐、自主学习。

小班音乐教案洗澡活动反思篇三

幼儿在洗澡音乐伴奏下手拿小脸盆进活动室。

2、引出话题，大胆想象洗澡的各种动作。

"宝宝们，你们的小脸盆里放的都是什么呀？"



"你们为什么要洗澡呢？"

"你们在家里是怎么洗澡的？"

3、幼儿创编洗澡动作

你们洗澡的办法可真多呀。刚才我们在户外活动时出了一身
的臭汗，我们快来洗洗澡吧。拿起我们的小浴擦，座进我们
的小浴缸。小心浴缸有点滑，动作稍微慢一点。我们开始洗
澡喽。"

（1）幼儿尝试在音乐伴奏下作出各种不同的洗澡动作，教师
观察并及时表扬动作有创新的幼儿。

（2）帮助幼儿提升洗澡的动作。

"你们洗澡的动作可真多，能不能把刚才洗澡的动作告诉我们
大家呢？"

（3）幼儿再次在音乐伴奏下洗澡。

"你们洗澡就好象在跳舞，我们再来洗一遍。"

4、结束。

小班音乐教案洗澡活动反思篇四

1、初步感受歌曲的旋律，尝试唱出“孤孤单单”和“快乐”
的不同情绪。

2、大胆用动作表情表演歌曲，体验集体表演唱的快乐。

【活动准备】

物质准备：绘有海底世界的电视机；小鱼的手套；创设海底



世界场景。

【活动过程】

1、随乐入场，幼儿肢体探索游戏。创设海底世界的情境。

师：可爱的小鱼们，现在跟着鱼妈妈一起到美丽海底世界去
游玩吧！

师：今天鱼妈妈带来了一首好听的歌，听听看，歌里唱的是
谁？

2、教师范唱，引导幼儿完整感受歌曲的旋律并理解歌词内容。

第一遍范唱：引导幼儿初步感受歌曲的旋律。

师：歌曲里有谁？你们听到了几条小鱼呀？那最开始有几条
鱼在水里游呢？

接下来又有几条鱼在水里游了呀？歌曲的名字就叫《三条
鱼》，这首歌真好听，海底电视台也来表演这个节目了，鱼
宝宝们认真看，鱼儿们是怎么玩游戏的。

第二遍范唱：操作教具，让幼儿理解歌词内容和情绪。

师：一条鱼儿水里游，它心里感觉怎么样？它很想去找朋友，
看看谁来啦？

现在有几条小鱼在水里游啦？那它们心情怎么样？两条鱼是
怎么游的？那现在请你跟旁边的鱼宝宝交朋友，我们一起来
学学摇摇尾巴碰碰头的样子吧。咦，还有一条小鱼看到它们
玩得真开心，它也游过来了。三条鱼儿水里游，大家一起做
朋友。

3、操作教具，学唱歌曲。



（l）教师操作教具，放慢速度弹琴并大声范唱，幼儿小声跟唱。

师：海底电视台的叔叔说想请鱼宝宝们表演《三条鱼》的节
目，看看，鱼宝宝们的歌声是不是都很好听，呆会儿呀他会
拍下来放到电视上播给大家看，那现在我们得排练一下，听
着音乐，跟鱼妈妈一起用好听的声音来唱一唱吧。

（2）教师放慢速度弹琴并小声范唱，幼儿带情绪唱。

师：一条鱼儿孤孤单单水里游的时候和它找到朋友后的心情
是一样的吗？

（不一样）演出正式开始了，鱼妈妈负责表演，这边还有鱼
姐姐的钢琴伴奏，那鱼室宝们来当小小歌唱家，为这个演出
伴唱。

（3）播放音乐伴奏，幼儿随乐边演唱歌曲边游戏。

游戏规则：鱼宝宝们，想不想去大海里开演唱会呀p那可得听
仔细喽。当你们唱一条鱼儿水里游的时候，小鱼们是怎样游
的呀？是孤孤单单自己游。当唱到两条鱼儿水里游的时候，
看看谁最先找到朋友，跟他摇摇尾巴碰碰头，唱到第三条鱼
儿的时候，你们赶紧再去找另一个朋友一起游。

幼儿游戏：小鱼们，让我们唱着好听的歌，去大海里开演唱
会吧。

4、小结，活动结束。

师：今天小鱼们都玩得很开心。现在鱼宝宝们也累了，跟着
鱼妈妈回家休息吧！（音乐响起，退场。）



小班音乐教案洗澡活动反思篇五

活动目标：

1、跟着音乐有节奏地扭动肢体，感受洗澡后的快感。

2、产生喜欢洗澡的情绪。

3、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

4、有感情地学唱歌曲。

活动准备：

1、《我爱洗澡》音乐，幻灯片。

2、布娃娃一个，脸盆（替代浴缸）一个，香皂一块，毛巾一
块。

活动过程：

一、娃娃洗澡，引起幼儿兴趣。

1、出示布娃娃。布娃娃伤心地说：“小朋友们每天都和我玩，
把我弄得很脏。现在我是个脏娃娃了，没有人和我玩
了！”“布娃娃你别哭，我们来帮助你吧！”

2、教师扮演妈妈，给娃娃洗澡。哗啦啦，哗啦啦，水龙头快
活地唱起歌。妈妈说：“宝宝，宝宝，该洗澡了！”妈妈把
宝宝放进浴缸里，先洗干净头发，然后洗身体。搓上香
皂“嚓嚓，嚓嚓嚓。搓搓脖子搓搓背，滑溜溜的泡泡满身跑。
嚓嚓，嚓嚓。搓搓胳膊搓搓脚，亮晶晶的泡泡满屋飞。宝宝
乐得哈哈笑。”



二、大家来洗澡。

1、娃娃是怎样洗澡的？请幼儿用语言或动作来表达。

2、娃娃洗澡都用到了什么东西？我们洗澡的时候都用到了哪
些东西，用来干什么？（看图片洗澡用品）

3、在前奏部分教师边喊：“宝宝们，洗澡啦―”，边做拧水
龙头的动作，然后给每个幼儿“抹香皂”，带领幼儿跟随音
乐有节奏地扭动。

4、请幼儿跟着音乐来洗澡，教师观察幼儿的舞动情况，及时
表扬表现得逼真、有趣的幼儿。引导幼儿跟着音乐有节奏地
扭动。

三、香宝宝来了。

1、在家里洗完澡会抹一点什么？

2、表演结束，给幼儿“抹香粉”，教师闻一闻幼儿，欣喜地
告诉幼儿“香极了”。

活动反思：

活动内容的选择贴近幼儿的生活，符合小班幼儿的年龄特点。
歌曲《我爱洗澡》，节奏明快，内容简单，很容易被小班幼
儿所接受。

在活动中我以引导者、支持者的身份参与活动，通过语言、
动作等不同的方式来调动幼儿表演的兴趣，给幼儿适当的帮
助与指导，鼓励幼儿大胆的来创编动作。我也努力引导幼儿
使整个活动的氛围轻松、愉悦，幼儿的参与活动的积极性很
高，都能结合自己的日常生活经验来创编简单的搓洗动作，
并能结合音乐将自己洗澡的动作有节奏的表现出来。



小班音乐教案洗澡活动反思篇六

设计思路：

天气逐渐转热，孩子们的.运动量也增大了很多。有时我会听
到孩子们自己会说：”我已经满头大汗了。“接着会有孩子
说：”我晚上洗澡的。“大家都纷纷说：”我也洗的……"于
是在孩子们自由讨论中，我设计了这次主题性的音乐活动
《小鸭爱洗澡》。能让孩子们通过音乐形式表现表达洗澡的
乐趣，知道勤洗澡爱干净，并养成良好的卫生习惯。

活动目标：

1、欣赏、学唱歌曲，理解歌词内容并尝试创编歌词。

2、乐于用肢体语言表现洗澡的情景。

3、通过歌曲知道勤洗澡爱干净，养成良好的卫生习惯。

活动准备：

音乐、鸭妈妈头饰、小鸭图片、小毛巾、麦克风

活动过程：

一、进场：老师带领幼儿听着《母鸭带小鸭》的音乐进入音
乐室。

二、复习导入

1、复习歌曲《我是小金鱼》

让幼儿来当小明星，用好听的声音演唱歌曲。

2、复习歌表演《我的好妈妈》



三、欣赏学唱歌曲

1、完整欣赏歌曲，理解歌词师：小朋友看，谁来啦？（教师
戴上鸭妈妈的头饰，扮演鸭妈妈，让幼儿扮演鸭宝宝）鸭妈
妈带着鸭宝宝玩得好累呀，浑身都脏兮兮，这该怎么办呢？
（洗澡）怎么洗呀？让我们一起听听音乐，听听小鸭子是怎
么洗澡的。

重点：引导幼儿认真倾听欣赏，能跟着歌曲节奏点点头。

2、你听到了什么？小鸭是怎么洗澡的？都洗了哪些地方？还
需要洗哪里？

小结：洗洗头呀，大家来洗头！洗洗脸呀，大家来洗脸！

3、出示图片，讲解歌词内容。

四、尝试创编歌词

师：小鸭子除了洗洗头、洗洗脸，还有哪里需要洗一洗呀？

重点引导孩子大胆表达，尝试模仿歌曲中歌词来演唱。

（洗手——洗洗手呀，大家来洗手）（洗脚——洗洗脚呀，
大家来洗脚）

五、演唱歌曲

师：（幼儿每人一条小毛巾）让我们拿着小毛巾和小鸭一起
来洗澡吧！

重点指导：能有自然地声音演唱，能跟着老师做一些简单的
动作

六、游戏巩固



师：鸭宝宝，我们一起去池塘洗洗澡吧。（幼儿围成圆圈来
做池塘，听着音乐拿着小毛巾洗澡）

重点指导：鼓励孩子们尝试用动作表现洗澡的动作。

师：哦，洗干净咯，我们都是爱干净讲卫生的乖宝宝！

七、退场

天黑了，鸭宝宝也把身体洗干净了，我们赶快回家吃饭吧！

小班音乐教案洗澡活动反思篇七

?小鸭洗澡》内容简单、生动活泼、旋律欢快、且鸭子是幼儿
喜欢的动物，这些都能让孩子们更感有趣，激发学唱歌曲的
兴趣。教学方法上则运用反复倾听法、图谱教学法、游戏法，
这些教学方法有利于幼儿更快更好地理解、掌握歌词内容，
做到寓教于乐、自主学习。

小班音乐教案洗澡活动反思篇八

1、学习用自然的噪音，愉快的情绪演唱歌曲

2、学习创编新的角色和洗身体的.不同部位，来替换原有歌
词，并完整演唱歌曲

3、体验自编歌曲的快乐

布袋木偶――小鸭

1、通过木偶演示，引导幼儿理解歌曲情境。

（1）教师出示木偶小鸭，以小鸭的身份向幼儿问好。



（2）教师讲述小鸭跌倒寻脏衣服的事，引导幼儿想出帮助小
鸭洗澡的办法。

2、教师范唱歌曲，引导幼儿熟悉歌词，学唱歌曲。

（1）教师以小鸭的身份范唱歌曲，并引导幼儿说出歌词内容。

（2）教师以帮助小鸭子洗澡的故事情节，引导幼儿学唱歌曲。

（3）教师带领幼儿边做洗澡的动作，边演唱。

（4）用另一个形象替换歌词中小鸭的形象，创编新歌词，继
续演唱。

3、结伴表演唱：幼儿两两结伴，用互相帮助洗澡的办法，边
表演边唱歌。


